
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Miesterhorst                                                                09.05.2018 

  

 

 
Niederschrift 18. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Miesterhorst 

 

 Sitzungstermin: Dienstag, 19.09.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:06 Uhr 
 Ort, Raum: Miesterhorst, Bahnhofgstraße 6 

Gemeindebüro 

Anwesend: 
Frau Grit Oelze  
Frau Bettina Wagner  
Herr Bernd Libberoth  
Herr Torsten Pilzecker  
Herr Michael Truthe  

Abwesend: 
Frau Marion Schitteck  
Herr Oliver Schütze  

 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 17. Sitzung des Ortschaftsrates am 20.06.2017 

4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Verwendung der Brauchtumsmittel 
7 Vorbereitung Bundestagswahlen 
8 Vorbereitung Rentnerweihnachtsfeier 
9 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. Sie stellt als fehlende Mitglieder des Ortsrates, Frau 
Marion Schitteck und Herr Oliver Schütze, fest. 
 
Die Beschlussfähigkeit ist mit fünf Ortschaftsräten und der Ortsbürgermeisterin gewährleis-
tet 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
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Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass die Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:        5 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:         0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 17. Sitzung des Ortschaftsrates am 20.06.2017 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 17. 
Sitzung des Ortschaftsrates am 20.06.2017. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:          5 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:          0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

 18.08.  Besichtigungstermin vor Ort mit Daniel Langer 
o Das zweite Brückengeländer am Wilhelmskanal soll zeitnah erneuert 

werden. 
 

 23.08. in der gesamten Ortsdurchfahrt wurden die Leuchtmittel der Straßenlaternen auf 
LED umgestellt. 
 

 Die Umrandung der „grüne Wiese“ auf dem neuen Friedhof wurde erneuert. 
 

 Im Sommer lagen zwei Bauanträge (Hr. Pilzecker, Hr. & Fr. Kramer geb. Krebs) vor, die 
von der Ortsbürgermeisterin befürwortet und unterzeichnet wurden. 
 

 Ein neuer Bauantrag liegt vor, der Ortsschaftrat schließt sich der Meinung des Salzwe-
deler Bauamtes an und lehnt den Bauantrag einstimmig ab. 
 

 Info von Frau Bauer: 
o Die Hüpfburg für das  Scheunenfundtreffen soll Freitag von Kloster Neuen-

dorf abgeholt werden. 
o Die Kastanien werden im April vor der Kirche (alter Standort) gepflanzt. 
o Die Kopflinden werden auch in diesem Jahr wieder beschnitten. 

 

 Infos von der Ortsbürgermeisterberatung am 13.09. im Vereinsheim Miesterhorst 
o Ab 2018 werden die Abwasserschächte zweimal jährlich gereinigt. 
o Am 8.11. findet im gesamten Stadtgebiet eine Inventur statt (FFW, Spiel-

platz, Vereinsheim, Gemeindebüro) 
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 Der Winterdienst soll genau wie im letzten Jahr durchgeführt werden. 
 

 Der Stand der Abarbeitung der Investitionsliste wurde dargestellt. In Miesterhorst haben 
wir schon einen guten Stand. 

 

 Der Geschwindigkeits-Smile soll 2019 angeschafft werden 
  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Es sind keine weiteren Einwohner anwesend. Die Anfragen wurden von den Einwohnern im 
Vorfeld an die Ortschaftsräte heran getragen. 
 

 Frau Birgit Schulz hat folgende Fragen: 
o Die Einwohner sind verpflichtet die kommunalen Grasflächen zu mähen, wo 

soll der Grasschnitt hin? Die Biotonnen sind bereits durch den Grasschnitt 
der eigenen Flächen voll. 

o Wo soll das Laub der Gemeindebäume hin? 
 

 Herr Ruthe hat eine Anfrage, was mit dem Totholz (aufgrund des Sturmes) und den 
Wassertrieben, die an den hohen Linden auf der rechten Seite der Bahnhofstraße, Rich-
tung Oebisfelde auswachsen, passiert? Wer entfernt diese? 

  
  
 TOP 6 Verwendung der Brauchtumsmittel 
  

    3000,- € stehen, wie in jedem Jahr, zur Verfügung. 

        932,- € für Ehrungen und Repräsentationen 

 ca.   268,- € für Brauchtumsmittel 

 ca. 1800,- € stehen noch zur Verfügung. 
o ca. 550,- € für Rentnerweihnachtsfeier 
o ca.   25,- € Volkstrauertag 
o ca. 100,- € Jubiläen 

 
 Beschluss:  

 
Einstimmiger Beschluss: Die Kosten der Hüpfburg für das Scheunenfundtreffen werden vom 
Ortschaftsrat getragen. 
 

 Eine Idee ist, eine „Werbetafel“ der Vereine der Ortschaft Miesterhorst vor der Feuer-
wehr. Die Brauchtumsmittel sollen dazu genutzt werden, um das Material für das Gestell 

zu beschaffen.  Die Kosten soll Torsten Pilzecker ermitteln und zur nächsten Sitzung 
mitbringen. 

 
 Abstimmungsergebnis: 

 
Ja-Stimmen:      5 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:            0 
 
 

 TOP 7 Vorbereitung Bundestagswahlen 
  

Lob der Ortsbürgermeisterin an die Frauen der Feuerwehr für die tolle Reinigung des Gerä-
tehauses/Wahllokales. 
 
Das Wahllokal wird von Herrn Hoffmann und der Ortsbürgermeisterin vorbereitet. 
 

 Bettina Wagner   (Vorsitzende, Frühschicht) 
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 Marion Träger   (Vorsitzende Schriftführerin, Frühschicht) 

 Marion Schitteck   (stellv. Schriftführerin, Spätschicht) 

 Torsten Pilzecker   (stellv. Vorsitzender, Spätschicht) 

 Sophie Otterburg   (Besitzer, Frühschicht) 

 Sabine Gerchel   (Beisitzer, Spätschicht) 
o Frühschicht (7:30-13:00Uhr), Spätschicht (13:00-18:00Uhr) 
o Auszählen ab 18:00Uhr 

  
  
 TOP 8 Vorbereitung Rentnerweihnachtsfeier 
  

 Kindergarten soll nach einem kleinen Programm gemacht werden. 

 Eventuell 14. oder 15.12., dies muss in der Gaststätte „zur Schmiede“ angefragt werden 

 Ortsbürgermeisterin 

 Kleine Geschenke soll Marion Träger besorgen. 

 Es soll wieder ein Weihnachtsmann kommen. 

 Der Frauenchor soll ein Programm vorführen. 
  
  
 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
  

 Erneuerung des Geländes am Milchgraben, das ist marode. 
  
  

 
Grit Oelze      Torsten Pilzecker 
Vorsitzende des Ortschaftsrates    Protokollführer 
der Ortschaft Miesterhorst 
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